

大流量、全家用
家人通话还免费A版
100
元/月80GB + 1000
分钟成员本地互拨

20GB省内共享流量，每成员+2元各享10G定向流量

2-6人



一车乘客仅4人刷卡乘车

刷卡乘车受冷落，原是乘客“心病”在作怪

乘坐C605济宁—曲阜、C602济宁—邹城的乘客全部用现金支付，仅在C601济宁—兗州的城际公交中有4名顾客用银联卡支付。济宁城际公交推出银联卡刷卡支付服务三个多月了，但大多数乘客仍习惯于用现金支付。虽然刷卡乘车很方便，但不少人担心刷卡时不需要密码，银行卡内的余额有风险。实际上，电子钱包的储存额度可以自主调整，这种支付方式没那么可怕。

本报记者 孔令茹 通
讯员 闫敏

虽可刷卡乘车 但大都眷恋现金支付

23日，济宁城际公交候车处，去往各县市区的市民正在候车，不少市民正在整理乘车所需的零钱。

准备乘车去曲阜的肖女士告诉齐鲁晚报记者，她每周二要往返济宁、曲阜，每次乘车前都会准备好4张一元的零钱。像肖女士这样习惯于用现金支付乘车的乘客很多，其中不少乘客还专程去商店消费换取零钱。

“等车时才发现零钱不够，只能去买瓶水换零钱，回来之后发现车已经走了，只能再等下一个车次。”乘客张先生说，他也是城际公交的常客，就是零钱常常忘了准备，有时是在等车时与其他乘客换取零钱，有时则是买瓶水换取零钱。

一位工作人员介绍，目前乘坐城际公交的乘客，大多习惯于用现金支付，在等车时会

出现很多凑零钱的场景。

事实上，早在2月份，济宁城际公交已推出银联卡刷卡支付服务，市民只需在银行或ATM机上办理圈存业务，就可以用银联卡刷卡乘车，免去了准备零钱的烦恼。

担心余额风险 很多乘客仍有顾虑

坐城际公交不需要准备零钱，只需刷一下银联卡就可以，这样的便民方法让乘车更方便，但为什么受冷落呢？

采访期间，发车时间为3点半左右的C605济宁—曲阜的车次、C602济宁—邹城车次全部使用的现金支付，仅在C601济宁—兗州车次中出现4名顾客使用银联卡支付乘车。

在刷卡时，乘客将圈存完毕的银联卡靠近刷公交卡的地方，“滴”一声，支付车费成功，不需要输入密码，十分快捷方便。

为何不选择刷卡支付，一些乘客说出了他们的担心。“刷卡乘车很方便，但刷卡时不需要密码，感觉银行卡内的余额有风险。”还有一位乘客表示，现金支付更安心。



大多数市民仍习惯于交零钱乘车。本报记者 孔令茹 摄

一位工作人员表示，目前乘坐城际公交车有三种支付方式，一种是现金支付，一种是公交卡充值支付，另一种就是银联卡圈存后免密支付。

圈存真不可怕 额度可以灵活调整

针对乘客担心的圈存业务资金安全的问题，济宁银行网络金融部副总杨丙惠对“圈

存”的概念做出了解释。

“银联借记金融IC卡，也就是芯片卡中有两个账户，一个主账户是储蓄账户，另一个账户是电子现金账户。”杨丙惠说，所谓圈存，就是将消费者把小额度的钱存入电子钱包，这样一来，消费者就免除携带现金找零、遗失、伪钞、被抢之风险。

对于大家所担心的圈存风险，杨丙惠说，圈存的额度

最高只有1000元，可以根据自己需要进行灵活调整。如果是乘坐城际公交做圈存的话，建议圈存100元、200元这样的小额，圈存后消费时就可以免密支付了。

杨丙惠提醒，圈存的金额不记名、不挂失。目前济宁地区90%的pos机都可以进行圈存消费。圈存的渠道可以到银行柜台、ATM机及所有pos上由工作人员进行圈存操作。

微山两城伏羲庙修缮竣工

系全国现存最早的北宋伏羲祭祀建筑，也是济宁现存最早的古建筑

员发现大殿石质内柱上刻着“时大宋熙宁七年……”等字样。这些字证明宋代熙宁七年（公元1074年）此庙有过大规模的修缮。庙内还有元、明、清时

期留下修缮庙宇的石碑。虽然经历代修缮，但伏羲庙大殿依然保留北宋的石质内柱，斗拱、普拍枋等处仍保留着宋元特征。

相关链接

远古的汶泗流域 伏羲氏族发祥地

当日，首届伏羲文化旅游节开幕，当地还召开“伏羲文化与区域发展”研讨会。

济宁职业技术学院教授、邹鲁文化研究中心主任贾庆超介绍，探索人类文明的起源必然要从三皇五帝说起，其实，这三皇五帝都不是确指个体的人，而是原始社会末期父系制部落的代表，三皇五帝之首为太昊伏羲。伏羲教人结绳为网，用来捕鸟打猎、创造文字，制定规矩，开启人类文明。

史料上曾说，太昊伏羲‘都于陈’即河南淮阳。贾庆超曾表示，以邹鲁任城为中心的汶泗流域是太昊伏羲

氏族的发祥地、大本营，从目前多种学科资料论证，应是确定无疑。

“人类发祥的‘三部曲’是以山为根，以水为源，依山傍水，沿河而居，然后才去开发大平原。”贾庆超说，也不可否认，在发展流布的过程当中有各种迂回、倒流的现象，不断分化、征战、兼并、融合、迁徙是正常的。河南淮阳地区属于黄泛冲积平原，文明不会起源很早，缺乏考古学的支持。从目前出土的文物来看，最早的当属平粮台遗址，出土了大汶口文化后期的器物，恰恰说明它属于大汶口文化的亚地方文化类型。



修缮后的微山两城伏羲庙(资料图)。

20万元主要维修伏羲庙大殿。曲阜三孔古建队主要加固维修伏羲庙大殿，更换损坏的瓦件、木件和吻兽件。

历史上的伏羲庙由伏羲庙古建筑群、伏羲洞和圣母池泉遗址构成。伏羲庙古建筑群始建于年代不详。南北朝时的《魏书·地形志》将伏羲

庙作为名胜记载。唐代扩建，修缮大殿，并刻碑记载，后经战火损毁，宋代重修。庙宇内原有有关帝殿、奎星阁、三圣阁、禅堂、钟鼓楼、大门和院墙等组成一个完整的院落，除伏羲殿、伏羲陵和皇井外皆毁于战乱。

1995年那次维修，施工人

1993年和1995年，微山县有关部门曾对其进行维修。2006年，省文物局又拨款